

# El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela, al mes 0'35 pesetas.  
En el resto de España 1'25 ptas. tri-  
mestre. Pago adelantado.

Semanario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al admi-  
nistrador de El Conquistador, Círculo  
Jaimista.



## Hostia Pacífica

La acción demoledora de los tiempos, el continuo rodar de los siglos no basta para quitar actualidad al sacrificio eterno que conmemora el mundo cristiano. Contrasta admirablemente este sello soberano de las obras divinas con la inestabilidad de todo lo humano. Veinte siglos ha, que sobre una colina famosa se ofreció a la Justicia del Eterno un sacrificio cruento, sobre el ara viviente de un corazón purísimo, como expiación sobreaabundante del desorden cometido, en el Eden, que tuvo la terrible virtualidad de romper las relaciones de paz y de amor que unían a la criatura con el Criador. Hoy se conmueve el mundo ante aquel recuerdo, como se aterró la ciudad deicida, ante el doloroso y universal quejido con que la naturaleza protestó de la perfidia de un pueblo ingrato.

Isac cargado con la leña para el sacrificio, camino del monte Moriah pregunta a su anciano padre: he aquí el cuchillo y el fuego ¿en donde está la víctima del sacrificio? El Señor proveerá, para sí, víctima, contesta conmovido el gran Patriarca, cuya fé estaba puesta a la prueba más heroica. Y cuando un ángel detiene el armado brazo de Abraham dispuesto a descargar el golpe mortal sobre su inocente hijo, aparece enredado entre zarzas un cordero que sustituye a Isac y es ofrecido al Señor.

El Divino Isac cargado con el leño afrentoso de la cruz, camino del Calvario, no pregunta por la víctima de aquel sacrificio que va a la muerte, porque quiere. Es el Cordero desangrado por las zarzas de una diadema de honor que se inmola, por la paz y la salud del mundo.

Cave la colina sombría conocida con el nombre de monte de las calaveras, se agita nerviosa una muchedumbre soliviantada por la

envidia de la sinagoga que aún blastema de aquel inocente Nazareno a quien, pocos días antes, aclamaba como a su rey hijo de David. Los cascos y armaduras de los soldados romanos y hasta las crines del caballo del centurión están salpicadas de sangre. Es la sangre de aquel *reo*, cuya sentencia de muerte se lleva a cabo, con las violaciones más irritantes del Derecho; pues el llamado juicio contra Jesu-Cristo es el más irregular y absurdo que recuerda la historia.

Alguien ha dicho que la cruz del Salvador, en donde se inmoló esta Hostia Divina, ocupaba el mismo lugar que el simbólico árbol de la prueba llamado de la ciencia del bien y del mal; y hasta ha llegado la piadosa fantasía de algún crítico de la Biblia a afirmar que debajo de las piedras en que se apoyaba el árbol muerto de la cruz, estaba el sepulcro del primer hombre. Ello es que esta Hostia Santa ofrecida al Eterno desde el árbol muerto de la cruz, borró con su sangre generosa el pecado cometido por el primer Adán, junto al corpulento tronco del árbol viviente del paraíso; y que sobre el ara santa de la cruz se firmó, con sangre inocente un nuevo y sempiterno pacto, entre Dios y los hombres, luego que el Mártir del amor hubo pronunciado una palabra sublime, cuyos ecos repiten los siglos, para consuelo de la humanidad: *todo se ha consumado*.

Y para que este nuevo pacto o alianza entre el cielo y la tierra fuese garantía de una paz sempiterna, se reprodujo, en el horizonte de la nueva era de gracia, el maravilloso fenómeno que Dios quiso elegir, al pactar su primera alianza con el hombre, después del diluvio. Los destellos de sangre roja del Salvador, como las luces del sol próximo a su ocaso, descomponiéndose, en brillantes matices, en la

nube purísima de la gracia simbolizada por aquella Madre que está en pie, junto a la cruz de Jesús, bordan el nuevo iris de la paz, entre cuyos colores se destacan principalmente el verde y el rojo, la esperanza y el amor que desde entonces, sonríen a la humanidad redimida.

La perfidia del pueblo judío fué la ejecutora de un plan divino que había de salvar al mundo; y mientras los soldados descendían del monte de la mirra, golpeando sus pechos y reconociendo que Jesús era verdaderamente Hijo de Dios; mientras Jerusalén se aterra ante las elocuentes honras fúnebres que la naturaleza dedica a su Autor, y sufre los resquemores del remordimiento y el pánico que le infunden macabras apariciones y sombras horriblemente aterradoras; mientras el pueblo de dura cerviz y de corazón incircunciso ve cumplidas sus propias maldiciones, cayendo sobre él y sobre sus hijos, con la inmensa pesadumbre de la justicia divina, la sangre del Justo..., la humanidad regenerada puede exclamar con la Iglesia: *¡Feliz culpa que ha merecido tal y tan gran Redentor!* ¡Dichosa humanidad rehabilitada, en sus antiguos derechos, por esta Hostia pacífica!

Petronio

## Sacrificio del Justo

En todas las épocas que registra la historia, no han faltado conciencias asalariadas que se vendieran por un puñado de oro, como existieron también en tiempos remotos jueces que doblegaron la raza de la justicia a favor del crimen y gobernadores que pusieron a sueldo su opinión sacrificando a la más viva encarnación de la sabiduría y virtud infinitas.

Porque de los divinos labios de Jesucristo brotaron frases de profunda filosofía y bienhechor consuelo, porque los hechos y predicaciones del Divino Maestro están en pugna con la ambición de esos especuladores hipócritas que tienen por oficio la conspiración y el tras-

torno, porque era la misma justicia llovida del cielo para derramar la verdad en el corazón humano; por éso es pospuesto a un infame asesino, por éso es sentenciado a la muerte más ignominiosa. Aquel que dió la solución a los problemas difíciles y pavorosos que conturban hoy día la vida de las naciones.

Y es que siempre el error y la mentira han tenido sus émulos en todas partes y en todas ocasiones. Es que el hombre fijando toda su atención en ese puro convencionalismo que corre sus entrañas y que viene hoy a constituir la forma sustancial de las sociedades modernas, olvida en su loco frenesí el origen divino a que debe su propio ser y proclamando los derechos del hombre, profana los templos de Aquel que se sacrificó por su felicidad y bienestar social y moral.

Díganlo ésos infatigables demoleedores de la verdad revelada y de toda autoridad legítimamente constituida, cuando halagando la ignorancia del pueblo con sistemas políticos, en gafosos precusores de bienes materiales, arrancan de sus almas la luz de la fé y el respeto a la ley de Dios, sepultando en sus mismos corazones los gémenes de la justicia y dando pábulo al pecado y al crimen.

Proclamo los mismos libre-pensadores que quieren poner en duda la divinidad de Jesucristo, pretendiendo así evadir el juicio severo e inapelable de un Dios, que condena la *libertad* de conculcar todo derecho y erigirse cada individuo en déspota soberano para coartar la libre voluntad de los demás ciudadanos.

Convenzánse de éso mismo los que predicán la *igualdad* de que tanto blasonan y miranla representada en aquel sabio legislador que promulgó las leyes de la familia para todos por igual; que creó iguales deberes que cumplir; que hizo donación de iguales derechos para sus hijos porque cómo padre había de legislar con entera igualdad para todos, porque un padre no puede dar a un hijo lo que ha de quitar a otro. Por éso nos hizo a todos iguales ante el deber, ante el derecho, antes las soberanas disposiciones que se promulgan.

La misma guerra, quizá mundial, que padecemos, es una elocuente y viva protesta contra la tan decantada *fraternidad* que solo se pronuncia con los labios, sin inculcar en el corazón el respeto a la autoridad y el perdón de las injurias; que no pueden dar otro resultado los extravíos de la razón del hombre, cuando desprecia las amorosas doctrinas del Crucificado y declara guerra a muerte a la verdadera religión del hombre. Dios, que murió hace veinte siglos en cruz afrentosa por la salvación del género humano.

S. Payá.



## Jesús en la última cena

Brilla el sol en el ocaso  
e ilumina las praderas  
y los poblados lejanos  
con su luz tibia y serena;  
y antes de esconder su faz  
tras la abrupta y alta sierra,  
entre nubes de oro y grana  
sus resplandores aumenta.

Luce la flor en los campos  
en días de primavera  
su matizada corola  
destacada entre la yerba:  
y antes que ajada y marchita  
su tallo incline a la tierra,  
exhala gratos perfumes  
y aromas de rica esencia.

Así tú, Pastor amado,  
en la noche de la cena  
con tus amados discípulos  
la Pascua legal celebras;  
y antes de abrazar la cruz  
tan inmenso amor nos muestras,  
que nos das tu cuerpo y sangre,  
tu alma y tu vida entera.

Quedando sacramentado  
bajo de especies diversas,  
te nos das como alimento  
que nuestras almas sostenga;  
y es la llama de tu amor  
tan encendida e intensa,  
que en dulce y estrecho lazo  
unes el cielo y la tierra.

J. Montañés

## Al pie del Calvario

¡Tú, que pasas distraído junto al monte del dolor y del sufrimiento, atiende y repara si por fortuna hay dolor que igualarse pueda al que embarga los sentidos y potencias todas de Aquel que con justísima razón se llamó a sí mismo El Hombre del dolor y del sufrimiento!  
¡Tú, que embriagado por el nectar enervante del vivir y por el desenfreno de la pasión, cruzas el camino de la vida siempre sonriendo a la ilusión que brilla en tu frente alucinada, levanta los ojos de las cosas de la tierra, para contemplar allá, en la cima de la montaña santa el cuadro sublime, orlado con las espinas del sacrificio, de tu regeneración a la vida de la divina gracia: la cuna de tu nueva vida de cristiano redimido por la sangre de Cristo Rey!

Mira por la escabrosa ladera de la montaña santa las horrendas huellas de sangre, rastro del camino que sigue el amor, buscando amo-

roso, el altar santo, donde ofrecerse como Hostia, pura, santa e inmaculada.

Mira como camina la Víctima, coronada de crueles y punzantes espinas con la color desnudada, el rostro amoratado, el paso vacilante y el huelgo fatigado, llevando sobre sus hombros la pesada carga de la Cruz.

Contempla aquellos ojos, que son alegría del Cielo y de la tierra; aquellos ojos que eclipsan la misma lumbre del sol, ahora nublados y oscurecidos por la sangre que hilo a hilo corre y mana abundantísima de aquellas fuentes que reventaran las erizadas espinas.

Ya llega al lugar del suplicio, y cual mansísimo cordero, extiende sus brazos y pies sobre el tosco madero, árbol sacrosanto de opímos frutos de gracia y de misericordia.

Repara cómo es levantado en alto, dominando todos los horizontes del mundo, y es dejado caer, con gran violencia, en el hueco preparado al efecto, y cómo aquellas delicadísimas carnes debieran rasgarse por lo brusco de la consumación, que haría temblar todo aquel sacratísimo cuerpo de Nuestro amorosísimo Redentor

Ya está en alto, a la faz del mundo; y desde aquella cátedra del dolor y del sufrimiento brotan raudales de elocuencia, corrientes cristalinas de vivificantes aguas.

Está allí, a la faz del mundo, colocado entre el Cielo y la Tierra, como emblema de amor, como iris de paz, con los brazos abiertos y extendidos, como queriendo abrazar y apretar contra su corazón sacratísimo a todo el mundo que quiere ver renovado y restaurado en el santo y dulce nombre de Jesús. Está, allí a la faz del mundo, abarcando con la mirada de sus divinos ojos de misericordia la Humanidad toda, para así herirla y fascinarla con la lumbre fulgente de su mirar enamorado.

Está allí, a la faz del mundo, como Víctima infinita, que cargada de los pecados del hombre se ofrece por determinación libérrima del su voluntad, a la Justicia de Dios, y de este modo satisfacer por la deuda de amor, a que por el pecado estábamos obligados.

¡Bebe, pues, alma sedienta de amores de cielo la belleza que refulge en aquel cuadro sublime!

¡Pon tu corazón junto a aquel, que por tu salvación ha llegado hasta la locura de la cruz! ¡Sube, amorosa y apasionada por el tronco del árbol sacrosanto, y humilde y llena de veneración y santo respeto, acerca tus ojos a aquellos ojos, tus labios a aquellos labios, tus manos a aquellas manos de Cristo! ¡Hince en tu frente pecadora las dolorosas espinas de la corona de tu Rey y Señor!

Así quedarás regenerada; así quedarás renovada; así tornarte habrás de esclava y gentil, en señora e hija del cielo.

F. Picó.



## RÁPIDA

## Beso de Judas

El beso es la más bella expresión del amor: es el corazón a flor de labio.

Cuando es de un alma noble, generosa y amada, nos da a gustar todas las mieles de la dicha y la felicidad embarga todo nuestro ser.

En Judas rebosa toda la ira del averno y tiene toda la purulenta maldad del traidor.

Judas, discípulo de Jesús, vende a su Maestro besándole en la mejilla, señal convenida para entregarle al furor de los judíos. Este beso hubo de herir el rostro de Cristo con su baba emponzoñada ¡El beso del traidor, del asesino... hace más daño en el alma que un puñal en el corazón!

Jesús, vendido por uno de sus discípulos, parece darnos a entender la hipocresía de carácter que había de presidir en todos los actos de la humanidad.

En efecto, en este mundo—un gran huerto de Getsemani—no faltan criaturas de alma noble, de sentimientos bellos, de corazón amante, de aspiraciones secillas.... Pero a su lado siempre hallaremos al Judas traidor que por una conveniencia cualquiera, animado por un sentimiento maléfico, impurifique con una mala acción aquella alma, desfigure aquellos sentimientos, corrompa aquel corazón, destroce aquellas aspiraciones.

Y lo peor; lo más sensible es que desde Jesús hasta hoy, los Judas han aumentado en proporciones extraordinarias.

Esperemos siempre, entre un beso, un engaño. Lo mismo de un amigo, de un protegido, de un hijo, de un padre, de.....

Solo hay una excepción que constituye nuestro refugio.

Cuando un desengaño destroce las fibras de nuestro corazón entre un beso hipócrita, acudamos a las caricias de nuestras madres. Ellas son un bálsamo a nuestras penas, en ellas no hay falsedad.....

Reclinados en sus pechos amantísimos viviremos la única verdad exenta de falsía; ¡El amor de una madre!

Mientras tanto, seamos resignados como el divino Maestro y pidámosle que se apiade de los Judas llevándoles al árbol santo de la Cruz para que, en sus brazos amorosos, ahorquen su traición con la cuerda de su arrepentimiento. Al mismo tiempo huyamos de la hipocresía humana que es el eterno beso de Judas.

Mario

## CASOS Y COSAS

El caso de esta semana es antiguo, data de veinte siglos; pero a pesar de su antigüedad todavía llega a nosotros su aroma y nos vivifica su savia.

Dios por amor al hombre, a estos hombrecillos tan miserables y bajos tan ingratos y desagradados, tomó carne mortal y habitó entre nosotros. ¡Acto de amor inconcebible, inaudito, propio solamente de un Dios!

Pero los hombres no le reciben, y le devuelven desdeñosos por amor, males por bienes, muerte

por vida. ¡Imposible parece que tales ingratitudes quepan en corazón humano! Y sin embargo esa fué la realidad, realidad que se repite ahora, como entonces, uno y otro día, con las mismas ruindades, con las mismas villanías, hasta con los mismos personajes.



Recorred sinó con vuestra vista el mundo y vereis copiada la escena y vivos los retratos de los que en aquella escena intervinieron.

Fariseos como aquellos, Poncios como aquellos y si cabe mejorados, cristianos cobardes como aquellos cobardes discípulos, y una turba multa como aquella, encanallada y soez que se deja arrastrar siempre de la parte del mal y encuentran placeres en todas las crueldades.



Fariseos hipócritas y farsantes los hay ahora a millares. Son muchos los lobos que andar por el mundo vestido con piel de oveja. Los hay políticos, los hay periodistas y los hay de otras castas iguales o peores. Político fariseo es aquel que predica y enseña una cosa y hace otra; ejemplo, la truanería liberal. Al grito de **viva la libertad** han cometido todos sus atropellos, en nombre de la libertad robaron las Iglesias, hecharon un cerrojo a los conventos, encarcelaron a muchas personas honradas, y fueron muchos a parar a los cementerios.

Periodista fariseo es el que con pretexto de amor a la verdad y a la justicia da a beber el veneno de las malas doctrinas y defiende todas las malas causas. De este género son todos los periodistas anticatólicos que han convertido los periódicos en tribunas donde, bajo la capa de civilización y de progreso, encuentran eco todas las historias indecentes y todas las campañas viles e impías.

Fariseos hipócritas son también esas gentes que ponen en el corazón de los obreros ambición de riquezas y deseos de placeres para servirse de ellos como de plataforma para medrar y subir.



Poncios infames que condenan al inocente por no perder un plato de lentejas miserables, que atropellan la justicia, que venden la conciencia ¡os hay con tanta abundancia en nuestro tiempo que va siendo poco menos que imposible encontrar un hombre de valor. Las gentes de más cosecha son las que llevan dos velas encendidas: la una, por compromiso, a Dios, y la otra, mayor que un cirio pascual, al diablo..... del estómago.



Los cristianos cobardes como aquellos cobardes discípulos forman ahora legión. Todos lamentan lo mal que está hoy el mundo, los progresos que hacen los malos y lo poco que hacen los buenos!

Pero no hay cuidado que ellos se muevan: se esconden en sus casas, cierran los bolsillos y ¡a murmurar! A este le tratan de loco, a aquel de chiflado, al otro de ambicioso... ¡No ha de estar mal el mundo, si son ellos los que hielan el entusiasmo y enfrían los corazones?



El populacho de ahora es lo mismo que aquella turba soez que pedía la muerte del Justo.

Son engañados por todas las falsas predicaciones, creen en todos los embaucadores y se dejan arrastrar de los malos instintos.

Se declaran en huelgas revolucionarias cuando

a los directores conviene. Lo atropellan y asaltan todo, y no se sacian sinó es con sangre humana como sucedió en Barcelona, como sucedió en Cullera, como sucederá siempre que las turbas inconscientes sean guiadas por hombres sin fe y sin religión.



Pero los fariseos, los poncios y toda aquella gente canallesca que pidió la muerte del Redentor o la consintió ha pasado y de ellas no queda sino el nombre escrito en la historia para eterna vergüenza.

Los poncios y fariseos de hoy, los anticatólicos todos, también pasarán como ráfagas de viento huracanado que van veloces a perderse en el mar inmenso, como nubecillas tormentosas de verano que van en apresurada carrera a hundirse en el fondo del horizonte azul.

¡Solo la cruz del Calvario permanecerá en pie siendo el centro de todo progreso y de toda civilización!



## VARIEDADES

Anteanoche tuvimos la satisfacción y el placer profundísimo de contemplar la solemne procesión de paso de la caída de Cristo, que desde su iglesia de San Gregorio, fué conducido al santuario de nuestra Patrona, donde permanecerá en depósito y custodia, hasta el viernes Santo, para incorporarse a la procesión general de ese día.

Bajo la influencia de una noche espléndida y hermosa, de luna brillante; ante la profusión de luces eléctricas que adornaban al paso, de un aspecto claro y de un efecto magnífico; con la instalación de focos que con tal destino iluminaban la carrera; y habida consideración del orden y compostura de los numerosos nazarenos acompañantes con su lentitud y recomendable silencio; con todo esto, tuvimos el gusto de admirar una procesión en extremo bella y lucidísima; siendo después de atentos, obligados por la fuerza del deber y del entusiasmo a ofrecer desde las columnas de este Semanario nuestra más cordial y sincera felicitación a los señores Montero y Wandosell por su cooperación y brillante ejecución.

Que lástima! decía el público en general; solo faltan los *armos*, murmuraba.

Si, solo falta S. P. Q. R.; pero antes necesitabase otra cosa..... Cerremos la boca para que no se nos introduzcan las *moscas* y callemos en obsequio también al tiempo que nos encontramos. Evitemos las ofensas y suprimamos nuestro *veredicto de culpabilidad*; ya, después de todo no tenia remedio.

## Cultos de la Semana Santa

## En la Catedral

Con motivo de la solemnidad del día celebrará hoy Misa de Pontifical, el Excelentísimo Prelado, durante la cual hará la consagración de los Santos Oleos.

Una vez colocado el Señor en la urna del monumento, se procederá a la ceremonia del Lavatorio, terminando con el sermón del «Mandato». A cargo del Muy Ilustre señor Magistral.

## En Santa Lucía

Esta noche de nueve a diez tendrá lugar en esta Iglesia un solemne ejercicio de Hora Santa, predicando D. Carmelo García Soriano, Pbro.

# SECCION DE ANUNCIOS

## EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

## ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

## ORUS

Chocolates y Bombones

los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

EL MURCIANO

Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

Sociedad Carl. de Industria y Comercio  
COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO  
Acidos y Productos Quimicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro, —Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, afín de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

## Hijos de SOLER ESTRUCH

CASA FUNDADA EN 1590

ALBAIDA

(VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de me. ha especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanto cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia»

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

DIPLOMAS DE HONOR

VENTAS  
AL CONTADO

EL AGUILA

COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana S. en C.

PRECIO  
FIJO

Calle Mayor, 11

ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

\* Pintura artística, Decorados \*  
y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS  
DE SARRIA -- BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina. «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia:

D. Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago—ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y

Cáñamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos

al por mayor y menor

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos

Piedra Artificial y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.

Orihuela

Sastrería Cartagenera

DE Rogelio Molla

HAY QUE VER LA CONFECCION DE ESTA CASA EN TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.

Calderón de la Barca. ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE

Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona

Representante en esta:

LUCIO PÉREZ

Calle de Soleres 1 ORIHUELA

EL GLOBO

Comercio de Tejidos

M. Martínez Simó

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO

Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL 606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENOSAS

CIRUJIA.—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería

— DE —

Luis Beltran

Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA

Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños.

Gorras y sombreros de todas clases,

Sombreros para Sacerdotes.

Especialidad en sombreros de JIPI última novedad

2, Plaza de Cubero, 2

ORIHUELA